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Χειροτονία Πρεσβυτέρου στην Ιερά Μητρόπολη 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την τοπική κοινότητα των Βρουβιανών, το βορειότερο άκρο 
του Νομού Αιτωλοακαρνανίας στα σύνορα με τους Νομούς 
Ευρυτανίας και Καρδίτσας επισκέφθηκε το πρωί του Σαββάτου 
12 Ιουλίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός. Στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και 
προεξήρχε στην Θεία Λειτουργία, κατά την διάρκεια της οποίας 
χειροτόνησε στον βαθμό του Πρεσβυτέρου τον Διάκονο 
Δημήτριο Μουτσώκο.

Ο νέος Πρεσβύτερος, ο οποίος θα διακονήσει την Ενορία των Βρουβιανών, 
κατάγεται από την περιοχή, είναι έγγαμος και πατέρας δύο παιδιών.
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Ο Σεβασμιώτατος κατά τις πατρικές νουθεσίες και συμβουλές του προς τον νέο 
Πρεσβύτερο ανέλυσε τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα του καλού Ποιμένος.

«Ο Χριστός αυτοπροσδιορίστηκε ως καλός ποιμένας, λέγοντας: «ἐγώ εἰμι ὁ ποιμὴν 
ὁ καλός. Χαρακτήρισε τον εαυτό του ποιμένα, βοσκό και εισήλθε και στις 
ιδιότητες που πρέπει να έχει ο καλός ποιμένας, ο καλός βοσκός, τονίζοντας ότι η 
πρώτη αρετή του καλού ποιμένος είναι να είναι έτοιμος να θυσιαστεί για το 
ποίμνιό του. Και ο Χριστός το έπραξε αυτό. Δεν θαυματούργησε μόνο. 
Σταυρώθηκε, θυσιάστηκε και πέθανε για να προσφέρει σε εμάς ζωή και περισσόν 
ζωής. Ως καλός ποιμένας λογικών προβάτων καλείσαι, λοιπόν, από σήμερα και εσύ 
να θυσιάζεσαι καθημερινά για το ποίμνιό σου. Και τί σημαίνει θυσία; Θυσία 
σημαίνει αγάπη! Αγάπησε όλους τους συγχωριανούς σου.

Ιδιαίτερα θα πρέπει να αγαπάς αυτούς που ίσως σε πληγώσουν, σε αμφισβητήσουν, 
σε συκοφαντήσουν. Αυτούς που θα προσπαθήσουν να βάλουν εμπόδια στην 
ιερατική σου διακονία. Έχεις ιερή υποχρέωση να αγαπάς τους πάντες με 
ανιδιοτέλεια και ανυποκρισία. Τότε θα είσαι ο καλός ποιμένας, ο οποίος θα 
θυσιάζει καθημερινά τη ζωή του υπέρ των λογικών του προβάτων.

Μια άλλη ιδιότητα του καλού ποιμένος είναι να προπορεύεται και τα πρόβατα του 
να τον ακολουθούν. Αυτό συμβαίνει και στην λογική ποίμνη που είναι η Εκκλησία. 
Να ξέρεις, ότι από σήμερα οι άνθρωποι θα περιμένουν εσένα να προπορεύεσαι και 
να σε ακολουθούν. Γι’ αυτό θα πρέπει πάντοτε να προπορεύεσαι με γνώμονα την 
πίστη στον Χριστό, την διδασκαλία της Εκκλησίας και το βίωμα των Αγίων. Να 
θυμάσαι πάντοτε, ότι θα πρέπει να εφαρμόζεις τον Λόγο του Ευαγγελίου, την 
παράδοση που η Εκκλησία μας κατέχει ως θησαυρό ατίμητο. Τότε πραγματικά εσύ 
θα προπορεύεσαι και τα μέλη της εκκλησιαστικής σου κοινότητος θα σε 
ακολουθούν και εσύ θα είσαι σίγουρος, ότι τα οδηγείς στον ασφαλή λιμένα που 
είναι η Εκκλησία και η Βασιλεία των Ουρανών.

Και το τρίτο χαρακτηριστικό γνώρισμα του καλού ποιμένος είναι ότι γνωρίζει τα 
πρόβατά του κατ’ όνομα και αυτά τον αναγνωρίζουν ως ποιμένα τους. Δεν θα 
χρειαστεί να καταβάλεις μεγάλη προσπάθεια για να γνωρίσεις τα πρόβατα της 
λογικής σου ποίμνης. Είναι οι συγχωριανοί σου που τους ξέρεις έναν προς έναν. 
Πρόσεξε, όμως, αυτή η προηγούμενη εμπειρία της συναναστροφής σου μαζί τους, 
να μην καθιερώσει την εξοικείωση ούτε από σένα ούτε από εκείνους. Αυτός είναι ο 
μεγάλος κίνδυνος των κληρικών που χειροτονούνται στον τόπο που έζησαν.

Να γνωρίζω τα πρόβατά μου, σημαίνει να ξέρω τις ανάγκες τους, όχι να 
εισέρχομαι αδιάκριτα στη ζωή τους. Η γνώση δεν επιτρέπει την εξοικείωση. Η 
γνώση δεν πρέπει να καταργήσει την απόσταση που οφείλει να υπάρχει ανάμεσά 
σας. Εσύ πάντοτε θα πρέπει να είσαι πιο ψηλά από το ποίμνιό σου. Να σε βλέπουν, 



να σε καμαρώνουν και να προσπαθούν να σε συναγωνιστούν στην αρετή, στην 
αγιότητα, στην καλοσύνη, στην ειλικρίνεια, στην συγχωρητικότητα».

Ο Σεβασμιώτατος χαρακτήρισε ιστορική την σημερινή ημέρα για την Ενορία των 
Βρουβιανών και την ευρύτερη περιοχή, διότι η χειροτονία ενός Κληρικού και η 
εγκατάστασή του σε μία Ενορία είναι το κατεξοχήν σημαντικό γεγονός μίας 
τοπικής εκκλησιαστικής κοινότητας, αφού δεν μπορεί να υπάρξει εκκλησιαστική 
κοινότητα χωρίς τον προεστώτα.

Επίσης χαρακτήρισε τον νέο Πρεσβύτερο καρπό πολλής προσευχής και 
υπογράμμισε, ότι από εδώ και στο εξής δεν θα πρέπει να είναι ένας από τους 
συγχωριανούς, ο φίλος, ο αδελφός, ο συγγενής, αλλά θα είναι ο Ιερέας, ο 
Εφημέριος, ο Πνευματικός Πατέρας της Ενορίας που θα προΐσταται των άλλων, 
όχι στην ηλικία, αλλά στην ιδιότητα και στην αξία. Θα τελεί τα Ιερά Μυστήρια της 
Εκκλησίας, θα προσφέρει το Σώμα και το Αίμα του Χριστού. Θα εκζητεί την Χάρη 
του Θεού και θα εύχεται για όλους. Θα γίνεται ο “αγωγός” μέσα από τον οποίο θα 
κατέρχεται η Χάρις του Παρακλήτου από τον ουρανό στη γη. Θα διδάσκει με τη 
ζωή του και με το παράδειγμά του και θα μεταδίδει το φως και την ελπίδα της 
παρουσίας του Θεού στη ζωή των Ενοριτών του.

Ολοκληρώνοντας, προέτρεψε τους πιστούς να προσεύχονται για το νέο 
Πρεσβύτερο, λέγοντας: «Αδελφοί μου, σας παρακαλώ προσευχηθείτε για τον 
Ιεροδιάκονο Δημήτριο: να λάβει την χάρη της Ιερωσύνης, να την διαχειριστεί με 
σεμνότητα, εντιμότητα και τιμιότητα. Και όταν θα παραδώσει στο υπερουράνιο 
Θυσιαστήριο την παρακαταθήκη που σήμερα λαμβάνει να ακούσει από τον Κύριό 
μας, Ιησού Χριστό την ευκταία φωνή: «ευ δούλε αγαθέ και πιστέ, είσελθε εις την 
χαράν του Κυρίου σου».
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